
DIMOSTRAZIONE DELL’EQUAZIONE DELLA SCOMPOSIZIONE DEL PESO SUL PIANO INCLINATO
[image: ]Enunciato: il peso P posto su di un piano inclinato di un angolo  si scompone secondo le due componenti:P// = P·sen() , P = P·cos()

Hp: un oggetto di peso P è posto su di un piano inclinato di un angolo  rispetto al suolo (vedi Figura1).
Ts:  P// = P·sen() , P = P·cos()
Figura 1


[image: ]Dim: notiamo intanto che le componenti P , P// e il vettore P formano il triangolo rettangolo OAB. Disegniamo adesso l‘angolo ’ (’= angolo AB), vedi Figura2: rispetto ad esso Pè il cateto adiacente, P// è il cateto opposto e perciò scrivo: 
P = P·cos(’)          (1)
P// = P·sen(’)        (2)
Figura 2


[image: ]Adesso voglio dimostrare che =’. Per fare questo noto che l’angolo CA è retto e che il triangolo  OBC è rettangolo. Dopodiché disegno l’angolo  ( = angolo CB), vedi Figura3. Dalla Figura3 si vede subito che:
     = ’
Sostituendo  al posto di ’ nelle eq. (1) , (2) otteniamo la tesi: [bookmark: _GoBack]Figura 3

P = P·cos()         (3)
P// = P·sen()        (4)
C.V.D.
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